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DELIBERAZIONE N. 38 

Adunanza del  11.11.2015 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
OGGETTO : MOZIONE  PREENTATA  DAL  GRUPPO LEGA NORD LEGA 
LOMBARDA PER ILCONTRASTO  ALLA  DIFFUSIONE  DELLA  TEORIA  GENDER  
NELLE SCUOLE         
 
L’anno duemilaquindici addì undici del mese di novembre alle ore 21,00 nella residenza 
municipale, per riunione di Consiglio Comunale. 
 All’appello risultano: 
 

1 BARBATI ANGELO Presente 
2 BARBATI FILIPPO Presente 
3 BIANCHESSI BARBIERI DANIELE Presente 
4 ROSSI MARCO Presente 
5 BOIOCCHI DANIELE Presente 
6 MAZZINI GIANMARIO Presente 
7 OGLIARI GIANCARLO Presente 

 
 
 
 
 Presenti n.   7   Assenti n.   0 
 
Partecipa il Segretario comunale Dr. Massimiliano Alesio, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 
Accertata la validità dell’adunanza, il Sig. Barbati Angelo in qualità di Sindaco ne assume la 
presidenza, dichiarando aperta la seduta e invitando il Consiglio Comunale a deliberare in merito 
all’oggetto sopra indicato. 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il  
 
 
        IL SEGRETARIO COMUNALE 
         F.to Dr. Massimiliano Alesio 
 

 
 



 

 

n. 38 del 11.11.2015 
 

MOZIONE  PREENTATA  DAL  GRUPPO LEGA NORD LEGA LOMB ARDA PER 
ILCONTRASTO  ALLA  DIFFUSIONE  DELLA  TEORIA  GENDE R  NELLE SCUOLE         
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
BIANCHESSI BARBIERI DANIELE: Illustra la mozione: “Si tratta di una materia poco nota ma 
di grande importanza. In linea generale le teorie gender mirano alla distruzione del concetto di 
famiglia naturale, allargando il medesimo e facendo confluire al suo interno qualsivoglia 
elemento. Secondo tale teoria, il genere sessuale non è quello che uno riceve dalla natura, ma 
quello che uno vuole e sceglie. Si tratta di idee aberranti da respingere”. (ALLEGATO A). 
  
UDITI  i seguenti interventi: 
OGLIARI GIANCARLO: “La materia non è di competenza del Consiglio. Ad ogni modo, in una 
recente circolare Ministeriale è stato espressamente detto che nessuna apertura deve essere fatta 
alle teorie Gender”. 
BARBATI  FILIPPO:  “Le teorie Gender, come giustamente detto da Bianchessi Barbieri, sono 
assolutamente da respingere. Si tratta di assurdità ideologiche, tendenti a stravolgere la realtà. 
Oltre a non avere alcun collegamento con i problemi del Paese, con i problemi della nostra 
gente”. 
BIANCHESSI BARBIERI DANIELE: “Il consigliere Ogliari ritiene che la materia non sia di 
competenza del Consiglio. Il consigliere Ogliari si sbaglia e si sbaglia anche in modo conclamato. 
Infatti, non solo la questione è tremendamente seria per le ragioni prima esposte, ma la circolare 
citata dal consigliere dice cose diverse. Infatti, si limita solo ad un inutile chiacchiericcio, non 
creando alcun limite alla divulgazione di tali teorie. Teorie che trovano una distorta possibilità di 
diffusione attraverso un parimenti distorto utilizzo dell’autonomia scolastica. Non solo! Se 
esaminiamo il nostro POF, ci accorgiamo che a pagina 26 si parla di costruzione dell’identità 
sessuale. Ora, costruzione dell’identità non vuol dire rispettarne la natura, ma alterarne la 
propria originaria vocazione. Ciò che accade, purtroppo, è che attraverso generici progetti di 
tutela delle differenze, si facciano passare per vere teorie totalmente inconsistenti e pericolose”. 
OGLIARI GIANCARLO: “I progetti vengono presentati ai genitori” 
 
IL SINDACO  pone in votazione la mozione presentata dal gruppo  Lega Nord per il contrasto alla 
diffusione della “Teoria Gender” nelle scuole. 
VISTO il parere favorevole di regolarità tecnica reso ai sensi dell’articolo 49 del Decreto 
Legislativo 18 agosto 2000 n. 267; 
CON VOTI  favorevoli 5, contrari nessuno, astenuti 2 (Mazzini Gianmario e Ogliari Giancarlo) , 
resi da n.7  consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese; 
 

DELIBERA 
 

1. Di approvare la mozione presentata dal gruppo Lega Nord per il contrasto alla diffusione 
della “Teoria Gender” nelle scuole. 

 
 
 
 
 



 

 

 
ALLEGATO A 
 

 
 
 



 

 

 
 
 
 



 

 

 
 
 

Letto, approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco Il Segretario Comunale 
F.to Barbati Angelo F.to Dr. Massimiliano Alesio 

  
 
 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(art. 124 del D.Lgs. 267/2000) 

 
Si certifica che copia del presente verbale viene affisso all’albo comunale per la pubblicazione di 
15 giorni consecutivi  dal 02.12.2015                                     al 16.12.2015 
 

 F.to  Il Messo Comunale 
 
 
Addì, 02.12.2015 
 

 Il Segretario Comunale 
 F.to Dr. Massimiliano Alesio 

 
 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 
 
Trescore Cremasco lì, 02.12.2015 
 

 Il Segretario Comunale 
 Dr. Massimiliano Alesio 

 


